# \*\*\*

# 公司城市

## 上海加快推进环城生态公园带建设

"环上"公园如明珠般璀璨跃动,"环内"绿地似碧玉般嵌入城市。今年,环城生态公园带和"干座公园"建设工程被纳入市委民心工程,首批6座"环上"公园年初已开园,第二批10座"环上"公园年底也将建成。同时,"环内"10片楔形绿地和"环外"17条生态间隔带建设也在逐步推进,今后将为市郊游提供更加多样化的选择。

#### 岛上民居江南特色

长假期间,浦东康桥镇的沔青公园迎来不少游客探访。漫步园内,最有特色的要数"海棠春归"这座小岛,中西杂糅的建筑风格是其点睛之笔。无论是进岛处的牌坊,还是岛上中式园林的亭台楼阁,都装饰着具有欧式风格的彩色玻璃,从中可以一窥浦东四大古镇之一——横沔古镇的"江南海派民居风貌"。

此外,康桥镇还是"琵琶之乡",一曲琵琶古乐谱被刻在了牌坊上。"横沔古镇离这里仅3公里左右,造园设计时,横沔水乡文化、民俗文化都被有机融入。"浦东新区林业站副站长沈青云说。

另一大特色是园方对生态环境需求和人类游憩需求的平衡。造园时以主园路为界,特地划分出人类活动密集区、过渡区与原生态区域。由于不少动物将枯枝落叶作为栖息场所,中心区域之外的范围被设置为养护弱化区域,增加动物们的食源,提升原生态野趣。保留原有的墨西哥落羽杉林,并对原有湿地、水体进行调整和生态修复。改造后,园内乔木总量约20200株,森林覆盖率达90%,彩化率增加15%。不少乡土树种凸显"上海特色",比如乌哺鸡竹是原



■ 位于浦东的沔青公园是上海市"十四五"期间环城公园带环上七个示范性公园之

本报记者 周馨 摄

先上海人屋后喜欢栽种的竹子品种,园方特意将竹子斜着栽种,形成一条曲径通幽的"竹荫道"。

#### 增加车位改造公厕

规划中,浦东新区将在"环上" 打造22座公园,其中2座为改建, 沔青公园就是其中之一。去年6月,公园启动升级改造,今年元旦 开放后游客量激增,平日客流量达500—700人次,双休日和节假日 高达7000—8000人次,这给如厕、停车、餐饮等都带来了压力。通过 改造,园内公厕已从2座增至7座, 超市、小卖部均可提供简餐,数台自动贩售机也已安装到位。

经过调整布局,停车场的车位从58个增至74个。同时树阵广场也被打开,又扩容了45个车位。"等到21号线张江站建成开

通,通过绿色出行到公园就方便 很多了。"沈青云说。

#### 千亩"城市森林"初现

如果说"环上"公园是为了满足市民对于"家门口的公园"的向往,那么"环内"的10片楔形绿地则如同嵌入城市的"通风廊道",承担着修复城市退化的生态系统、调节微气候、防洪防灾、为市民提供游憩休闲的绿色空间等功能。

因其有着市中心面积最大的 干亩"城市森林",浦东三林楔形绿 地尤为引人注目。绿地占地约4.2 平方公里,曾经历8次动迁,被称 作"上海最难动迁基地"。自2014 年项目启动以来,累计动迁2900 余户、企业600多家。如今,三林 楔形绿地以"一廊两心三园四片" 为空间架构,其中绿化总面积约 190公顷。四大片区中,65公顷的生态森林即为"千亩森林",目前已初具"城市森林"雏形。在"森之谷"9号地块,可看到上海中心城区最大的杉林湿地。穿行其中,池杉、水杉、中山杉、东方杉等3500多株杉类植物依次呈现,其中近三分之一长在水中。鸢尾、菖蒲等在水中摇曳,野生花甸在林中开放,粉黛乱子草如云似霞。待到深秋,栾树、红枫、乌桕、无患子等还将变幻出一片色彩斑斓。

"楔形绿地主要营造自然生态野趣的质感,从植物栽种就不同于一般的城市公园。"上海地产三林滨江生态建设有限公司城市森林项目经理刘洋说,"为营造物种多样性,这里构建了7大物种群落,拥有超过150种物种,其中乡土植物约50种。还有不少珍

贵物种,比如国家二级保护植物水松、珍贵树种黄檀等。"此外,绿地内的水系也颇有讲究。因三条市政河道直接连接黄浦江,有大量泥沙进入河道,因此建设方引入了外河水源,并采用过滤沉淀、生态净化、水位控制等措施,使水质变得更清澈。

"三林楔形绿地中,融入了回 汪安置房、商品房、商业、教育、文 化、酒店等综合性产业,如同一个 小镇,生活非常便利。这比单一 开发建设绿地更能体现'生产、生 态、生活'三生融合的特点。"相关 部门工作人员介绍,用动迁和房 产开发反哺带动绿地建设,三林 楔形绿地是较成功的案例。

#### 打造"一带"生态网络

"环城生态公园带"的规划建设,是上海公园城市建设的"主战场"。在《上海市生态空间专项规划(2021—2035)》中,提出构建"一江、一河、一带"蓝绿生态网络。其中,"一带"指的就是环城生态公园带,是以外环绿带为骨架,向内连接10片楔形绿地,向外连接17条生态间隔带,与"五个新城"环新城森林生态公园密切衔接的宜居宜业宜游大生态圈。

今年年初,宝山丰翔智秀公园、普陀春光公园、嘉定绥德公园、闵行梅陇生态公园、浦东沔青公园和金海湿地公园等首批6座"环上"公园建成并对外开放,普遍受到市民欢迎,五一假期6座公园累计游客量约77000人次。第二批10座"环上"公园将于今年年底建成,国庆长假后将推进最后一批树木的栽种。

"环内",将重点推进碧云、森 兰、三林、北蔡、桃浦、吴淞江等10 片楔形绿地建设。"环外"积极探索17条生态间隔带建设;"五个新城"拓展环新城森林生态公园带建设。 本报记者 金旻矣

本报讯(记者 王佳烨)据新华社报道,叙利亚卫生部6日说,叙中部霍姆斯省一军事学院5日举行毕业典礼时遭无人机袭击事件已致89人死亡,另有277人受伤。遇难者中包括31名妇女和5名儿童。遇难者葬礼6日在霍姆斯省首府霍姆斯市举行。叙防空导弹当天在霍姆斯省上空拦截多架无人机。

叙政府军表示,将全力打击策划和实施该袭击的组织,让其"为此付出高昂代价"。6日起,叙利亚全国将哀悼3天,悼念在此次袭击中

# 毕业典礼遭无人机恐袭

叙利亚军事学院袭击事件已致89人死亡

遇害的平民和军人。其间,叙全境、 驻外使馆和外交机构降半旗志哀。

视频显示,袭击发生后地上横七竖八躺着多人,救援人员忙着将伤者送医。而不断抖动的镜头似乎也在诉说遭遇突袭后人们的慌乱与不安。叙利亚军方称,武装恐怖组

织通过携带爆炸物的无人机发动袭击。当时正值毕业典礼刚结束,受邀参加典礼的多个家庭遭受重创,此外,有数十名士兵受伤。据报道,叙利亚国防部长也出席此次毕业典礼,但在袭击发生前已离开。

袭击发生后,当地军用医院人

满为患,民用医院被要求提供协助。叙利亚军方随即发表声明,将此次袭击视为"前所未有的罪行",将追究袭击策划者和实施者的责任,并让其"为此付出高昂代价"。

目前,没有组织或个人宣布对此次袭击负责。叙国防部表示,策划者

是受国际力量支持的某恐怖武装组织,但透露该武装组织更多细节。此外,也有分析认为袭击可能来自国内的反对派。叙利亚军方5日晚对叙西北部伊德利卜省发动炮击和导弹攻击,造成人员伤亡。后者是叙境内唯一完全由反对派武装控制的区域。

联合国秘书长古特雷斯5日通 过其发言人发表声明称,对叙利亚 军事学院和伊德利卜省遇袭事件深 表关切,敦促各方尊重国际法规定 的义务,根据国际人道主义法保护 平民和民用基础设施。

### 土耳其再次空袭叙利亚北部

新华社安卡拉6日电 土耳其国防部6日晚发表声明说,土耳其军队当晚对叙利亚北部的"恐怖分子"再次进行空袭,摧毁15个目标。这是土耳其首都安卡拉日前发生炸弹袭击后,土耳其第二次对叙利亚北部发动空袭。此前,土军于1日、3日和4日对伊拉克北部的库尔德工人党武装目标进行了空袭,并于5日对叙利亚北部发动空袭。

### 俄战机海上拦截美军侦察机

新华社圣彼得堡6日电 俄罗斯国防部6日通报,俄一架战机当天在挪威海上空拦截了一架逼近俄领空的美国侦察机。

俄国防部在社交媒体上发布消息说,俄方监控设备6日在 挪威海上空发现一个空中目标正接近俄边界,俄北方舰队防空部队一架米格-31战机随即升空。经确认,该空中目标为美国海军一架P-8A"波塞冬"侦察机。俄战机接近这一目标时,后者调头飞离。俄国防部说,俄战机在飞行过程中严格遵守国际空域使用规则。

## 助听器大优惠

10月7日-10月20日,助听器爱耳活动进行中,大优惠开始啦。促销活动部分高档机五折优惠

美国斯达克、丹麦瑞声达、美国奥迪亚、德国拉贝、中国万聆等多种品牌总有一款适合您。 特别推出爱维锐致系列人工智能助听器,可充电定制机

重点解决听得到听不清等问题。美国斯达克 指定特价定制机2500元/台。

电话:021-62171386 021-55129113 地址:上海徐家汇漕溪北路41号汇嘉大厦6B(太平洋数码一期6楼B座 地铁1、9、11号线徐家汇站下9号口出 电话:021-62171886 微信号:17317733852

## 2024年新邮预订销售公告

尊敬的用户

2024年新邮预订包括线上和线下渠道: 1、线上渠道: 中国邮政在线业务平台(含jiyou.11185.cn,中国邮政APP,中国邮政微邮局微信商城,中国邮政商城小程序)、网点营销服务人员微邮店; 2、线下渠道:集邮营业网点和邮政金融网点。

新老预订户续订及新订候补阶段 线上、线下渠道预订时间为: 2023年10月9日—11月20日。

老预订户小版册、方连册摇号预订 摇号预约登记时间: 2023年10月9日—11月20日;公布中签结果时间:11月27

日公布中签结果,11月28日9:00至11 月29日18:00期间为中签客户支付阶段,逾期视为放弃资格。

预订网点查询请拨打11185, 预订品种及其他详细内容见各预订网点

请广大集邮者和邮政用户相互转

中国邮政集团有限公司上海市分公司 2023年10月

2023年10//